

Generalforsamling

*Lørdag den 13. april 2024, kl. 13.00, Mellemfolkeligt Samvirke, Globalhagen House,
Fælledvej 12, 2200 København N: Equality Room*

1. Valg af dirigent.

Bestyrelsen foreslår Peter Arnborg. Peter Arnborg vælges.

2. Beretning fra bestyrelsen og temagrupper om foreningens virksomhed.

Formand, Noe Munck, aflægger formandens beretning.

- Bestyrelsen afholdte et seminar i oktober 2023.
- Bestyrelsen opfordrer alle medlemmer til aktiv deltagelse i foreningen. Dette kan man eksempelvis gøre ved at skrive indlæg til nyhedsbreve, deltage i høringspanelet og hjælpe med at finde nye medlemmer.
- Silas Dam modtog KAFKAT prisen i 2023 for sin kamp for forbedring af psykiatrien.
- Vi afholdte et arrangement i Aarhus om religionsret og religionspolitik med lektor Niels Valdemar Vinding. Arrangementet blev afholdt i samarbejde med SOS Racisme og Retskritisk Forum.
- Høringspanelet har afgivet høringssvar i udvalgte henvendelser vedrørende ny lovgivning.

Ingen spørgsmål eller kommentarer til formandens årsberetning.

3. Aflæggelse af regnskab for det forløbne foreningsår.

Merete Kampmann (kasserer) gennemgik regnskabet, som blev godkendt.

4. Fastsættelse af hovedretningslinjer for foreningens virksomhed, herunder angivelse af væsentlige og kommende arbejdsopgaver og eventuelle emner eller forslag fremsat af bestyrelsen eller medlemmer.

Resultatet af drøftelserne til bestyrelsens seminar blev et referat på 10 sider.

Formand, Noe Munck, har medbragt udvalgte punkter herfra:

- Høringssvar: Vores høringssvar udarbejdes af vores høringspanel, som består af bestyrelsen og interesserede medlemmer i foreningen. Høringspanelets medlemmer bruger deres fritid på at besvare høringerne. Det er en udfordring, at vores høringssvar ikke bliver lyttet til af politikere.

- Retspolitisk panel: Bestyrelsen foreslår at lave et “Retspolitisk Panel”, som skal afholde løbende møder om retspolitiske spørgsmål, og som kan besvare høringer. Når der kommer en høringsanmodning, nedsætter man en arbejdsgruppe der laver høringssvaret, og evt. skriver debatindlæg og lign. om svaret, og som deraf også kan arbejde på at få det ud i medierne. Dette afhænger dog af, at man reelt kan mobilisere et sådant panel.
- Samarbejde med andre foreninger: Vi samarbejder med andre organisationer og foreninger. Vi vil gerne styrke dette samarbejde.
 - Vi har et fast og løbende samarbejde med studenterforeningen Retskritisk Forum, som ligger i Aarhus.
 - Vi har afholdt arrangementer med studenterforeninger i København, men det har været svært at skabe vedvarende kontakt og få de studerende til at melde sig ind i vores forening.
 - Vi samarbejder med flere andre foreninger, herunder blandt andet SOS Racisme og Dignity.
- Konkrete retspolitiske spørgsmål, som bestyrelsen har drøftet, og som foreningen kan beskæftige sig med:
 - Scandinavian Star-sagen.
 - Advokatsalær i civile sager. Salæret på civile sager er nået en sådan højde, at det er krænkende og problematisk for retssikkerheden.
 - Retssikkerheden for løstansatte servicemedarbejdere, oftest folk fra udlandet. De bliver ikke ansat som medarbejdere, men som selvstændige virksomhedsejere.
 - Varetægtsfængsling og isolation.
- Støtte til personer som rejser retspolitiske spørgsmål: Bestyrelsen vil vise støtte til personer, som rejser retspolitiske spørgsmål i offentligheden. Her har bestyrelsen afgivet en erklæring om støtte til professor Frederik Waage i forbindelse med, at han rejste kritik af Østre Landsrets forløb for nye dommere gennem konstitution.
- Møde om retspolitiske problemstillinger hver tredje måned: Vi har drøftet at afholde et møde hver tredje måned, som alle kan komme og deltage i, hvor vi drøfter de nuværende retspolitiske problemstillinger.

- Nye medlemmer: Vi har et stærkt behov for nye medlemmer. Vi har også et behov for flere jurister i bestyrelsen. Dette vil være bestyrelsens største fokus i den kommende tid.
- Kontakt til politikerne: Snak om at arbejde sammen om et hørings svar sammen med partier, der er af samme holdninger som os.
- Omvendte KAFKAT: Bestyrelsen har drøftet at lave en pris i form af “den omvendte KAFKAT”, som går til årets retssikkerhedsskandale.

Spørgsmål fra medlemmer:

- Fondsmidler: Bestyrelsen har udpeget en til at være ansvarlig for at søge fondsstøtte. Problematikken er at få støtte til driften, da de fleste midler der kan søges, skal søges til et specifikt arrangement.

5. Valg af bestyrelse.

Celina Justiva udtræder af bestyrelsen.

Retspolitisk Forenings bestyrelse er således fra d.d.:

- Merete Kampmann
- Noe Munch
- Amalie Starch
- Marianne Olsen
- Claus Aarestrup
- Julie Jeeg
- Esben Obel

Studentersektretærer fra Aarhus Universitet/Retskritisk Forum er Julie Blom og Mikkel Dyhre Hansen.

6. Valg af revisor.

Merete Balslev valgt.

7. Fastsættelse af kontingent.

Kontingent ændres ikke, og fortsætter som tidligere år.

8. Forslag fra bestyrelsen

a. For studerende er første års medlemskab af Retspolitisk Forening gratis

- Vedtaget.

b. Modtagere af Kafkatten får samtidig et års gratis medlemskab af Retspolitisk Forening

- Vedtaget.

9. Eventuelt.

Bestyrelsesmedlemmerne præsenterer sig individuelt.